序的超级和 电话:4396868 E-mail:jinriweidu@163.com

魏都区做深做细"红色治理",270个网格小区全部建立党组织,实现基层党组织的工作覆盖

"红色引擎"释放社会治理新动能

本报记者 许廷合 通讯员 王若晖

6月28日下午,魏都区西关街道 6911小区的"红色议事厅"热闹非凡,大 家你一句、我一句,为小区的管理出谋 划策

小区怎么改、卫生咋维护……最近 一段时间,在"红色议事厅"的推动下, 这个有着近44年高龄的老旧小区,让不 少难题迎刃而解。

"自'红色治理'工作开展以来,我 们小区坚持每周二召开红色治理议事 会,所有与居民息息相关的大事小情, 我们都通过协商议事去寻求解决办 法。这样大家的事情大家办、自己的幸 福自己管,小区的变化看得见、摸得着 ……"谈起"红色治理"带来的变化, 6911小区党支部书记李文杰说道。

设立"红色议事厅"提升居民幸福 指数,这一举措已在魏都区全域开花。 自去年以来,魏都区坚持以党建引领城 市基层治理,创新实施"党建引领、多方 参与、共商共治"的"红色治理"模式,通 过进一步优化组织设置、完善工作体 系、创新推进机制,有力推进了"五星党 支部"创建落细落实,打通服务群众的 "最后一米"

基层治理千头万绪,群众需求各不 相同,如何能更好地满足人民群众日常 生活需求?魏都区给出了自己的答案 -基层治理得好不好,关键在党的领 导、在基层党组织、在广大党员。

为充分发挥党组织战斗堡垒作用 和党员先锋模范作用,魏都区强化政治 引领,突出小区网格党支部在基层治理



五一路星河花园小区在"红色议事厅"召开议事会,为居民幸福加码。许廷合摄

中的"核心"地位,科学划分网格体系, 划小管理单元,把原来的1063个庭院划 分为270个小区网格,推进小区网格党 支部全覆盖,进一步优化织密"区委一 街道党工委一社区党总支(党委)一小 区网格党支部一庭院党小组"组织体 系,建立起简约高效、一体联动的治理 机制,推动党组织有效嵌入基层治理的 神经末梢。同时,该区积极打造小区网 格党群服务中心38个,依托区、街道、社 区三级新时代文明实践中心(站、所), 将党建引领与志愿服务有机融合,开展 丰富的"志愿服务"活动,设立"综合服

务区"和"红色治理会客厅"等功能室, 集学习、教育、活动、交流和服务于一 体,让党员群众感受到党的温度。

基层治理不是基层党组织的"独角 戏",而是多方力量的"大合唱"。为有 效动员居民群众参与小区日常管理,魏 都区坚持以党建促治理,畅通党建引领 基层治理的"毛细血管",研究制定了 《关于加快构建红色治理"5+3"工作体 系提升无主管庭院治理水平的管理办 法》。在城市社区,贯通"社区红色治理 专班长-小区网格长-庭院长-楼栋 长一单元长"五级工作体系;在涉农社 区(城中村、棚户区),贯通"社区红色治 理专班长——居民组网格长——片长" 三级工作体系,将自治力量及时吸纳进 小区(庭院)"一核两翼"组织架构,不断 提升基层治理"主人翁"意识。

小区是城市运行的"底盘",是联系 服务群众的"最后一米"。为了画好最 大"同心圆",魏都区依托辖区党建资 源,发挥共建单位、社会组织等资源 优势,在"街道、社区、小区网格" 三级,建立红色治理联席会议制度, 推行大事共议、实事共办、难事共解 的联办机制,实现党建引领最大化; 在小区网格、庭院等,将每周二定为 议事日,组织小区网格"一核两翼" 成员、业主代表、热心群众等,采取 "居民反映、党群中心户(楼栋长)提议、 议事会决议"的方式,集中研判解决居 民诉求,提升居民获得感。

目前,魏都区270个网格小区现已 全部建立党组织,实现了基层党组织的 工作覆盖。"小区有了自己的党组织,群 众反映问题有了依靠,为民服务更贴近 群众实际,大家的心往一起想、劲往一 块使,参与基层治理的热情愈发高涨。" 作为魏都区红色治理的参与者、实践 者,许烟社区党总支书记侯晓一表示, "红色治理不仅让居民群众有更多获得 感和幸福感,还激发出社会治理新活 力。现在按照区委部署,我们把红色治 理作为推进'五星'支部创建工作的有 力载体和抓手,正奋力打造共治共建共 享的社区治理新格局。'

周要闻

李朝锋主持召开

十五届区委常委会第36次会议

6月24日下午,魏都区委书记 李朝锋主持召开十五届区委常委会 第36次会议,传达学习《习近平总 书记在四川考察时关于防汛救灾工 作重要指示精神》和《许昌市贯彻落 实国务院安委会全面加强安全生产 "十五条硬措施"实施方案》等文件

就做好防汛救灾工作,李朝锋 强调,要在思想上高度重视,中央、 省、市对做好防汛抢险工作高度重 视,全区各部门要认真学习习近平 总书记指示精神,扎实做好防汛工 作,落实防汛"金标准",切实打好防 汛"主动仗"。要认真做好抗旱工 作,围绕夏收夏种开展技术指导,针 对不同区域、地块制定农业抗旱措 施,大力推广人工造墒、带水点播等 农技抗旱技术,加强作物田间管理, 确保秋粮丰收。要做好防汛准备工 作,各责任单位要按照方案部署,落 实各项防控措施,扎实做好防汛工 作;同时,暑假临近,相关单位、街道 办事处要协同配合,加强宣传教育, 强化联防联控,做好暑期学生防溺 水工作落实。要加快灾后重建项目 推进,相关单位要积极与上级相关 部门对接,协调规划设计,统筹设计 技术指标,从根本上做好积水点改 造工作,不断提升城市防洪排涝能 力,切实解决居民的身边事,增强群 众的幸福感和获得感。(魏宣) 李朝锋调研督导

项目建设和安全生产工作

6月27日上午,魏都区委书记 李朝锋来到吾悦广场城市综合体、 机器人产业园、金叶科技、业诺车轮 等项目建设现场,调研督导重点项 目建设和安全生产工作。

李朝锋在调研中强调,项目建 设事关全区经济社会发展大局,全 区上下要进一步提高思想认识,聚 力攻坚、抢抓进度,加快推动项目建 设。各职能部门要明确工作目标, 主动服务、靠前服务,夯实工作责 任,形成工作合力,全力以赴抓好项 目建设工作;要进一步增强做好安 全生产工作的责任感、紧迫感、使命 感,以大概率思维应对小概率事件, 以更高标准、更严要求、更实举措, 毫不放松抓好安全生产建设工作, 坚决防止安全事故发生,牢牢守住 安全底线。项目业主企业、监理单 位要加强现场巡查,切实把好工程 质量关、现场管理关;要根据后续生 产经营实际需要,科学制订建设方 案;要以迎难而上的坚定决心和攻 坚克难的必胜信心,强力推进项目 建设。项目建设单位要合理调配资 源,抓住黄金施工期,科学调度指 挥,在保质保量的前提下,开足马 力,加大推进力度,迅速打开施工场 面,确保按时完成项目建设目标任 务。 (魏宣)

魏都区纪委监委着力锻造红色纪检铁军—— 强化精准监督 护航经济发展

本报记者 冯子建 通讯员 徐永胜

"今年'三夏'紫色小麦收割、存储 和后续深加工过程中,社区支不支持? 有没有遇到问题?"6月27日,在魏都区 高桥营街道办事处创新农业产业基地 储粮仓库,该街道纪工委书记侯丽君和 "三夏"专项督查组工作人员一起,围绕 粮食收割、购销和加工基地建设等开展 "三夏"生产监督检查,为"三夏"生产筑

开展"三夏"生产精准监督,是魏都 区纪委监委强化政治监督、忠诚履职担 当、推动纪检监察工作高质量发展的缩

"今年以来,魏都区纪委监委以'红 色治理'为引领,强化政治监督,着力锻 造一支红色纪检铁军,为实现'产业兴 区、创新强区、富民安区'目标提供坚强 纪检监察保障。"魏都区委常委、纪委书 记、监委主任徐光说。

坚定理想信念,筑牢信仰之魂。 2022年,魏都区纪委监委继续把信仰理 想教育作为锻造纪检监察铁军的精神 支柱,并把其纳入全年理论学习首位, 作为每次区纪委常委会首个议程;同 时,组织纪检监察干部到魏都区党建公 园等开展党史学习、阅读红色书籍、重 温入党誓词等活动,让大家从中汲取红 色力量,补足精神之钙。



高桥营街道纪工委工作人员开展"三夏"专项督查。 资料图片

严查"疫情防控工作纪律,完善"反馈整 改、工作日报、情况通报"等工作机制, 并针对个别党员干部存在失职失察等 问题,及时成立了6个疫情防控专项督

区纪委监委制订出台"五个必须""十个督检查,坚决纠治疫情防控工作中的形 式主义、官僚主义问题,先后对9人进行 党纪政务处分,批评教育挽救干部13人

我市疫情防控工作控取得阶段性 特别是在5月初的疫情战役中,该 导组,到社区卡点、商场超市等开展监 胜利后,按照市委"两步并做三步走,一

天当成两天用"的要求,魏都区纪委监 委围绕社会经济、民生保障、安全治理 等,跟进监督、精准监督、全程监督,努 力发挥监督执纪功能,护航经济平稳发

"通过现场检查、走访座谈等方式, 我们对企业生产、职能部门履职等进行 专项检查,督促发改委等部门认真落实 惠企惠民政策,真正为企业和群众解难 纾困,全力助推经济发展。"魏都区纪委 监委相关负责人称。

值得一提的是,魏都区纪委监委党 员干部和社区居务监委会人员积极参 与社区"红色治理",开展社区服务管 理、矛盾调解、法律援助等相关活动,持 续聚焦疫情防控、教育、医疗、养老社 保、生态环保、营商环境等民生领域,通 过"清风魏都"公众号、手机微信平台等 渠道发放短信 7000 余条,开展专项检查 80余次,解决190多个问题,赢得了社会 各界的好评。

"下一步,魏都区纪检监察系统要 按照党委决策部署,强化政治监督, 认真履职尽责,加强监督执纪功能, 着力锻造一支红色纪检铁军,为实现 '产业兴区、创新强区、富民安区'目 标提供坚强纪检监察保障,以高质量 纪检监察工作推动经济健康发展。"徐

魏都区 "七个一"

庆祝中国共产党成立101周年

本报讯(记者许廷合通讯员陈 志远)今年是中国共产党成立101周 年,也是党的二十大召开之年。在 "七一"临近之际,记者从魏都区委 组织部获悉,魏都区积极创新形式, 将组织各级党组织和广大党员干部开

扬正能量,庆祝中国共产党成立101 进行一次通报表扬。对在疫情防 控、"红色治理"等重点工作中表现突 出的基层党组织和共产党员进行通报 表扬,在全区上下营造出"学习先进,

展"七个一"活动,唱响主旋律,弘

争当先进"的浓厚氛围。 重温一次入党誓词。以基层党支 部为单位,结合各自实际,严格按照流 程要求,开展一次重温入党誓词活动,

坚定对党组织的一份初心。 接受一次党性教育。以"牢记初 心使命,传承红色基因"为主题,到许 昌革命烈士纪念馆、魏都党建主题公 园(党史馆)等红色教育基地参观学习

举行一次党课宣讲。以"党旗在

基层一线高高飘扬"为主题,依托"主 题党日""三会一课"开展党课宣讲活 动;结合"万名党员进党校",聘请党校 专家学者教授为党员进行专题辅导授 组建一支治理队伍。贯通"5+3"

直下沉帮扶力量组成的"红色治理"队 伍,参与无主管庭院的日常管理,展示 党员风采。 组织一次观摩交流。按照"季度

治理体系,组建一支由自治力量和区

观摩"工作要求,以"五星党支部"创建 和"红色治理"为主题,采取"一听二看 三查四评五交流"方式进行观摩交流, 取长补短,共同提升。

开展一次走访慰问。对最老、最 困、最美党员集中进行一次走访慰问, 并为党龄50年的老党员颁发"光荣在 党50年"纪念章,体现党组织关怀,进 一步密切党群关系。



6月28日,魏都区大同社区携手共建单位联合开展庆祝建党 101 周年系 列活动,通过重温入党誓词、表彰抗疫英雄、组织文艺演出、开展志愿服务等方 式,表达了社区党员、群众永远跟党走,在新征程上再创辉煌的昂扬斗志和对中 国共产党的美好祝愿。图为辖区党员重温入党誓词。



6月28日,游园社区联合共建单位共同开展"手拉手共创'五星党支部',心 连心共为党旗添风采"活动,通过座谈交流、细化举措,提升党建引领城市社区 治理服务水平,推动"五星党支部"创建走深走实。图为当日活动现场,党员们 共同表达对中国共产党成立101周年的祝福和对党的深厚情感。 许廷合 摄

孙福强:坚守一炉火 传承老手艺

本报记者 许廷合 通讯员 刘俊娜

6月24日清晨,阳光透过房顶洒进 昏暗的工作间,孙福强又开始了新一天 的工作。烧红的炉火映衬着他的脸,伴 着"铛铛"的打击声,在飞溅的星火中, 一把菜刀渐渐显现雏形。

受到现代工业浪潮的冲击,打铁这 个古老行当逐渐被人遗忘。但在市区 新兴路西段,孙福强依然守着这个"原 汁原味"的打铁铺,门匾上"铁匠世家" 四个大字,格外醒目。

"我爷爷、父亲与叔叔都是从事打 铁行当,他们是我的领路人,把全部心 血都倾注到了我身上。"孙福强说,"到 我这一辈,也就我喜欢打铁。我是从13 岁跟着父亲和5个叔叔学习打铁,打了 这么多年也习惯了,不管有没有生意, 每天都要打一下,当是乐趣吧。"

走进孙福强的炉铺,仿佛走进了一 家冷兵器店:身形刚健的菜刀、舞起来 虎虎生风的大刀,还有外形美观的短 剑、气势不凡的青龙偃月刀,以及方便 实用的钉耙等农机具。可以说,凡是能 用钢铁打造的冷兵器或农机具,这里都 有。而在所有的器具上面,孙福强都烙 上了"孙黑"的印章。

"我本来长得就比较黑,又成天烟 熏火燎的,大家就给我取了个'孙黑'的



孙福强在铁匠铺为群众免费磨菜刀。许廷合 摄

别名。听着还怪顺口的,我就顺手拿来 做成我的商标了。"为人直爽的孙福强 笑着介绍,经年累月,淬火成钢,"孙黑" 的名气也算是在中原打铁匠中传播了

如今,孙福强的打铁技术已到炉火 的刀刃拂过,烟头立刻断成了两截。

纯青的程度,只要看一眼就能知道铁 "熟"有几分,打出来的农具刀具锋利且 耐用。几年前,孙福强花钱买了一台电 锤机,打铁就省力气多了。说话间,他 从地上捡起一个烟头,轻轻从一把菜刀

千百年来,铁匠都是在炉火中锤炼 着力与巧、勇与毅。"打铁不仅需要胆识 和勇气,更需要坚韧的意志和吃苦的精 神。"孙福强介绍,他的古法制刀技艺, 是通过炼钢、折叠锻打、夹钢、打刀胚、 热平、冷平、整形、起口、淬火、开锋、打 标、装刀柄等制作工序而来的。一块废 弃或完好的钢块,经过他的手淬火、锻 造后,都会变成一件冒着丝丝寒光的刀 具或农机具。2016年8月,他制作菜刀 的技艺列入许昌市非物质文化遗产。

正是靠着远近闻名的手艺,孙福强 一家人的生活犹如芝麻开花节节高。 "大钱挣不着,一家人吃饱穿暖是完全 没问题的。"孙福强告诉记者,在他的抖 音账号下面,经常有外地顾客向他订菜 刀,但他并没有开网店的打算,"每天也 就能打10把菜刀,一个人忙不过来。卖 东西就要讲信誉,不能以次充好。"

今年4月,孙福强被评选为魏都区 第二届"魏都工匠"。孙福强说,他最大 的心愿就是收几个徒弟,把这身打铁技 艺传下去。"感谢魏都区委、区政府对工 匠技艺人才的支持与帮助,我会坚持精 益求精,充分发挥工匠示范引领作用, 将古法制刀技艺发扬光大。"孙福强这 样说道。